

ИНФРАСТРУКТУРА



подбивочной машины «Duomatic», стабилизатора пути DGS, планировщика балласта PBR проведена выправка пути на 2134 километрах при годовом плане 2700 километров (79%).

Выправочно-подбивочно-рихтовочной путевой машиной «Unimat» произведена выправка 800 стрелочных переводов и пути при годовом плане 400 – план выполнен на 202%. Кроме того, рельсошлифовальным поездом РШП проведена шлифовка рельс на 1531 километре при годовом плане 1000 километров (153%), а путевой машиной «Desec» произведена смена 188 стрелочных переводов при годовом плане 270 (70%).

На 563 километрах сделана рихтовка пути путерихтовщиком имени Балашенко (ПРБ) при годовом плане 1000 километров (56%). Произведена и качественная разработка грунта кюветно-транзитной машиной МКТ более 100 тысяч кубометров и одиночная замена около 24 тысяч шпал путевой машиной «Geisma».

Важно, что работы проходят в штатном режиме, без задержек. Учтены все меры безопасности, принятые в рамках борьбы с коронавирусной инфекцией. В том числе для предупреждения заболевания и распространения коронавируса в коллективах регулярно проводится информационно-разъяснительная работа по ознакомлению работников с мерами профилактики, с первыми симптомами заболевания, алгоритмом действий при обнаружении случая подозрения на коронавирус. Размещены наглядные материалы в наиболее посещаемых местах на производственных объектах. Произведен закуп масок, перчаток, дезинфицирующих средств.

ЛЕТНИЕ ПУТЕВЫЕ РАБОТЫ

Развитие железнодорожной инфраструктуры является одним из приоритетных направлений деятельности АО «НК «ҚТЖ», где особое внимание уделяется ее содержанию, созданию условий для беспрепятственного пропуска пассажирских и грузовых поездов, увеличения скорости движения контейнерных поездов, повышения пропускной способности транзитных коридоров.

Асель ШАЙХЫНОВА

Так, в ходе летних путевых работ за 7 месяцев текущего года выполнены все плановые задачи по эксплуатационной деятельности.

В частности, за этот период проведен капитальный ремонт на

229 километрах пути и усиленный средний ремонт на 57 километрах. Кроме того, произведена сплошная смена рельсовых опор на 18 километрах, сплошная замена старогондних рельсовых плетей на 78 километрах, замена старогондних рельс на 57 километрах и сплошная замена рельсовой

колен на 155 километрах.

При этом за указанный период при помощи путевых машин RM-80 произведена глубокая очистка щебня на 185 километрах при годовом плане 300 километров. Таким образом, выполнено 62% работ от годового плана.

Также при помощи выправочно-

ПРОФИЛАКТИКА

ЧЕЛОВЕК НА ПУТИ

Из-за участившихся случаев экстренного торможения поездов на перегоне Нур-Султан – Сороковая по причине выхода людей на пути организован совместный рейд сотрудников АО «ВЖД» и ЛУП на станции Нур-Султан.

Антонина СКОЧЕЛАС

С 497-го по 500-й километры машинисты систематически прибегают к экстренному торможению, чтобы избежать наезда на людей. В целях профилактики несчастных случаев сотрудники ВЖД и полицейские провели разъяснительную работу с населением по правилам прохода через железнодорожные пути.

В ходе совместного рейда они раздали памятки «Человек на пути», ознакомили граждан с алгоритмом

действий при пересечении пути, отметив, что проезд и переход допускаются только в установленных и оборудованных для этого местах, таких как пешеходные переходы, тоннели, мосты, железнодорожные переходы, путепроводы, а также другие, обозначенные соответствующими знаками. Кроме того, сотрудники ВЖД и ЛУП на станции Нур-Султан напомнили, что важно при этом внимательно следить за сигналами, подаваемыми техническими средствами и работниками железнодорожного транспорта.



К слову, проезд в инвалидной коляске через железнодорожные пути допускается только по пешеходным переходам и обязательно с сопровождающим.

Фото автора

БЕЗОПАСНОСТЬ

ПРЕДОТВРАТИТЬ ПРОИСШЕСТВИЕ – СПАСТИ ЧЬЮ-ТО ЖИЗНЬ

В рамках реализации стратегии «Нулевой травматизм» в АО «НК «ҚТЖ» работники АО «ҚТЖ – Грузовые перевозки» проходят обучающие семинары по повышению компетенций в области управления охраны труда по темам «Поведенческий диалог безопасности», «Остановка работ», «Происшествия без последствий».

Любовь РОББА

Интенсивные тренинги проходят в онлайн-режиме. В ходе вебинаров демонстрируются PowerPoint-презентации, видео-, фотоматериалы. Участники имеют возможность в режиме реального времени задавать свои вопросы лекторам в чате.

Остановить небезопасную работу – это возможность предотвратить происшествие и, следовательно, серьезные травмы и смертельный исход, считают организаторы семинаров.

Перед ними стоит задача стимулировать железнодорожников вести себя, соблюдая требования концепции Vision Zero «Нулевой травматизм». Поведенческий диалог безопасности включает два важных аспекта.

Аспект первый – профессионализм кадров. Техно-

логические процессы на производствах постоянно совершенствуются, качественно и надежно работать в таких условиях могут только профессионалы. Однако и они иногда допускают ошибки, браки.

Проанализировав все факты несчастных случаев, в департаменте производственной безопасности и экологии АО «НК «ҚТЖ» пришли к выводу, что большинство происшествий, травм и аварий происходят в результате опасных действий и поведения людей, а не из-за условий и оборудования.

Аспект второй – мотивация безопасного поведения. В АО «НК «ҚТЖ» разработано мобильное приложение для работников в модуле «Поведенческий диалог» – «Производственная безопасность», которое позволяет оперативно сообщать и реагировать руководству на возможные риски в области охраны труда, а также отслеживать исполнение

мер по устранению опасных условий.

Каждый работник может сообщить об опасных действиях и условиях, заявить о необходимости остановить небезопасную работу, для этого достаточно ввести событие в автоматизированную систему через мобильное приложение. Далее событие будет рассматриваться руководством и будут приниматься меры для устранения недостатков, чтобы предотвратить повторение этого в будущем.

Через мобильное приложение можно отправить фото-, видеофайлы в режиме «онлайн». Сообщить об угрозе здоровью или жизни работника для принятия мер или приостановления работ на данном участке можно анонимно. За использование мобильного приложения для железнодорожников предусмотрено стимулирование – от 4 до 130 МРП.

СЕРВИС

ДЛЯ КОМФОРТНОГО ОТДЫХА

В городе Балхаш Карагандинской области реализуется ряд проектов по программе «Дорожная карта занятости». В их числе программа по созданию благоприятных условий для железнодорожников: чтобы они могли спокойно работать, жить в отремонтированных домах, воспитывать детей и полноценно отдыхать в обновленных общественных местах.

Светлана МОГАЙ, Караганда

На сегодняшний день в Балхаше близится к завершению реконструкция центрального парка. Его территория огорожена новым забором, у центрального входа установлен металлический каркас для будущей арки. По поручению акима города обновлен символ города – сказочный персонаж «Дракоша», который у входа приветствовал гостей.

– Как известно, 80% жителей города составляют железнодорожники, в связи с этим важно, чтобы они жили в комфортных условиях, – считает начальник станции Балхаш Аманжол Омаров.

В парке брусчаткой выложены пешеходные переходы, для удобства устанавливаются скамейки и урны.

Ко всему прочему, в программу «Дорожная карта» вошел ремонт фасадов и кровли пятиэтажных домов. Согласно графику, строители благоустроят 24 дворовые площадки, уложат асфальт. Всего за

несколько дней рабочие установили 40 опор освещения и 23 светильника. Для маленьких жителей Балхаша построят детские игровые комплексы. Строительные работы должны быть завершены в августе.

Близится к завершению и капитальный ремонт загородного оздоровительного лагеря «Жас канат». Таким образом, для ребят будут созданы условия для комфортного отдыха.

Фото автора

НОВОСТИ

ПЕРСПЕКТИВЫ И АЛЬТЕРНАТИВЫ

Через Казахстан пройдет 50% всего экспортного груза Китая. Даже в условиях пандемии поток контейнеров из Поднебесной в направлении Европы стремительно растет.

Об этом сообщил директор Международного координационного центра контейнерных блок-поездов Китай – Европа Ассоциации транспорта и коммуникаций КНР У Цзинюй, выступая на III эксперт-форуме «Магистраль», прошедшем в онлайн-формате.

– Для увеличения транзитных грузопотоков Казахстану необходимо увеличить пропускную способность станций Достык и Алтынколь, – уверен он. – В последние месяцы на этих участках наблюдаются заторы в связи с возросшим объемом перевозимых грузов.

При этом У Цзинюй подчеркнул, что контейнерные перевозки из Китая в Европу демонстрируют хорошую тенденцию к дальнейшему росту.

– В Казахстане насчитывается 7,6 миллиона тонн контейнеропригодных грузов. Это зерно, цветные, черные металлы и другие, из которых контейнеризовано 1,17 миллиона тонн, – доложил исполнительный директор по транспортной логистике СТК «KAZLOGISTICS» Мухтар Толеген, рассказавший о разрабатываемой программе контейнеризации. – Нам необходимо решать системные вопросы – инфраструктурные ограничения, и переводить предприятия на контейнерные перевозки.

В свою очередь, начальник Управления транзита Министерства индустрии и инфраструктурного развития РК Зейнолла Ахметжанов подчеркнул, что сегодня в Казахстане наблюдается положительная динамика транзитных перевозок.

– За первое полугодие через нашу страну перевезено 11 миллионов тонн транзитных грузов, свыше 450 тысяч ДФЭ, что на 54% больше, чем за аналогичный период прошлого года. Рост перевозок контейнеров между Азией и Европой достиг 91%, – проинформировал он.

Кроме того, Зейнолла Ахметжанов сообщил о ряде принятых Правительством РК мер по наращиванию транзитного потенциала страны. Так, отменен таможенный досмотр контейнерных поездов, что положительно отразится на скорости их прохождения, а сроки модернизации железнодорожного участка Достык – Мойынты перенесены с 2023-го на 2021 год.

Любовь РОББА

БОЛЬШЕ КОНТЕЙНЕРОВ

Общий объем контейнерных перевозок за семь месяцев текущего года вырос на 37% и составил 483,1 тысячи ДФЭ.

Грузопоток в направлении Китай – Европа – Китай увеличился на 61,9%, достигнув 288,1 тысячи ДФЭ, сообщили в Союзе транспортников Казахстана «KAZLOGISTICS».

За семь месяцев в Казахстане всеми видами транспорта перевезено 2,1 миллиарда тонн грузов, что на 7,5% меньше, чем за аналогичный период прошлого года.

Перевозка пассажиров снизилась на 50,2% по отношению к тому же периоду 2019 году, всего с января по июль текущего года перевезено 6,7 миллиарда пассажиров.

Роман ЛЮБИМОВ

МЕРЫ СОБЛЮДАЮТСЯ

Вокзал Нур-Султан-1 успешно прошел проверку общественного контроля за соблюдением санитарных норм в трудовых коллективах столицы. Сотрудники продолжают работать в штатном режиме с соблюдением всех карантинных мер, сообщили в Федерации профсоюзов РК.

Все работники старого вокзала столицы своевременно обеспечиваются средствами индивидуальной защиты и соблюдают масочный режим. Ежедневно проводится инструктаж по мерам безопасности для предотвращения заболеваний.

На территории установлено 10 санитайзеров с антисептическими средствами, имеются специальные урны для сбора использованных средств индивидуальной защиты.

Возле касс по продаже проездных документов, справочных бюро, банкоматов нанесена разметка для соблюдения дистанции. Знаки дистанцирования размещены также на скамейках для сидения.

Кроме того, в залах ожидания вывешена информация о профилактике заражения коронавирусной инфекцией, а посредством громкоговорящей связи на постоянной основе транслируется информация для пассажиров и посетителей вокзала о соблюдении санитарно-карантинных мер.

Проверки общественного контроля в трудовых коллективах столицы продолжатся до конца карантина.

Кирилл МАКСИМОВ

НА КАРАНТИНЕ – САМООБУЧЕНИЕ

Более 60% от всего числа запланированных технических занятий в Оскеменском эксплуатационном вагонном депо (ВЧД-24) за текущий год прошли по методу «самообучение». Таким же способом здесь провели и значительную часть внеплановых технических занятий.

Как сообщил мастер производственного обучения этого предприятия Аслан Жаугашев, за семь месяцев текущего года по ВЧД-24 проведено 154 технических занятия, из них 112 – по плану и 42 внеплановых.

– По методу «самообучение» 188 человек прошли 72 плановых и 18 внеплановых технических занятий, – рассказал он. – Такие занятия проводились в апреле и мае, согласно утвержденному плану технических занятий во второй квартал 2020 года. Очно проведено 40 запланированных технических занятий, в дополнение к ним – 24 внеплановых. В июле мы провели проверку знаний работников в форме тестирования по итогам производственного обучения во втором квартале. Проверку прошли 180 работников из общего числа обучаемых, что составило 97,3%. Тестирование не проходили работники, которые находились в ежегодном трудовом отпуске, а это шесть человек, и на больничном – два человека.

По данным Аслана Жаугашева, по Оскеменскому эксплуатационному вагонному депо есть шесть кабинетов – на станциях Оскемен-1, Шемонаиха, Риддер, Зырянск, Бухтарма и Серебрянка. В депо есть учебные тренажеры тележек грузовых вагонов, воздушораспределителя, автосцепного устройства, буксовый узел в разрезе. Установлен учебный полигон по автотормозам на ПТО станции Шемонаиха. Однако в техниках нет видеопроекторов для показа учебных фильмов, наглядных пособий, обучающих программ. Учебные плакаты – в недостаточном количестве.

Ольга УШАКОВА, Оскемен-1

